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‘CALCUL MENTAL. Jeu de portraits sur les nombres.

Lecture de graphiques

Objectif : prendre des informations dans un graphique pour répondre a des questions.

z
“ L’ours brun '

Il existe deux grandes familles d'ours : I'ours blanc, carnivore,
qui vit dans les régions polaires, et I'ours brun, omnivore,
que I'on trouve dans I'Union européenne.

En Europe, ils sont protégés parce qu'ils sont en voie de disparition.

Debout, I'ours brun
peut atteindre une hauteur
de 3 metres.

Un bébé ours pese environ
500 g a la naissance.

Il peut peser jusqu’a 280 kg
a l'age adulte.

Réponds aux questions a I'aide du graphique.

o Dans quel pays y a-t-il le plus

Nombre approximatif d’ours bruns en 2006
, dans huit pays de I'Union européenne
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“ Le lynx eurasien

Il existe quatre especes de lynx dans le monde. Dans I'Union
européenne, les lynx ibériques ont quasiment disparu et les lynx
eurasiens sont eux aussi menacés, on ne les trouve plus que dans
certains pays. Voila pourquoi cette espéce est maintenant protégée.
Un lynx mesure entre 70 et 130 cm. Il est trés agile. Il peut faire des
bonds de 7 m. Il pése environ 300 g a la naissance, et environ 25 kg a
I’'age adulte.

Il'y a plusieurs pays de I'Union européenne dans lesquels on a dénombré
plus de cent lynx dont la Roumanie avec 2 050 lynx.

Réponds aux questions a I'aide du graphique.

Nombre approximatif de lynx en 2001 o Combien de Iynx y a-t-il en POIOgne £
dans cinq pays de I'lUnion européenne

................. eten Estonie? ................

!

FE = 100 lynx

o a. Dans quel pays y a-t-il 2 centaines
de lynx de moins qu’en Lettonie ?

b. Dans quel pays y a-t-il 2 centaines
de lynx de plus qu’en Lettonie ?

EEEEEEREL!
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Estonie Lettonie Pologne Slovaquie Suede

EEEEEEEE]
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o Un lynx consomme environ 2 kg de
viande par jour.

Calcule la quantité de viande consommée
par jour par les lynx de Suede.

o Trouve le nombre total de lynx vivant

dans ces 5 pays. ...ooeiiiiii i

Certains pays de I'Union européenne
ont un animal pour embléme : en
Allemagne, c’est I'aigle ; en Angleterre,
le léopard ; en Espagne, le lion ; en
France, le coq.

Certaines villes ont aussi leur
propre embleme ; par exemple, pour la
ville de Berlin, capitale de I’Allemagne,
c'est un ours.
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